

Знайка

Март,
2012 г.
№ 1 (1)
Издается
с марта 2012 г.

Газета Кимильтейской школы

Уважаемые читатели нашей школьной газеты!



В настоящее время мы живём с вами в мире информации. Существует фраза: «Кто владеет информацией, владеет миром». Наша школьная газета, которая будет называться «Знайка», в честь одного из героев произведений Николая Николаевича Носова, призвана стать одним из источников информации о жизни Кимильтейской школы и села Кимильтей. В ней будут находить отражение важные моменты жизни школы и села Кимильтей, которые достойны сохранения в исторической памяти жителей нашего старинного села на протяжении многих поколений (мы на это надеемся).

Название газеты было придумано в результате коллективного обсуждения учащихся 2 а класса (классный руководитель Пономаренко Раиса Николаевна).

Наша газета будет издаваться один раз в месяц, но в перспективе мы планируем расширять тираж и периодичность издания. Надеемся, что благодаря учащимся и учителям нашей школы и другим заинтересованным людям выпуск газеты станет еженедельной, важной и почётной миссией членов редакции газеты. Но для этого мы надеемся на помощь, нам необходима информация, которую мы можем разместить на страницах газеты, нам нужны помощники. Мы надеемся на вас.

В процессе создания первого номера газеты неоценимую помощь оказали директор школы Клешков Владимир Алексеевич, который рассказал нашим корреспондентам о своей службе на крейсере «Варяг», коллектив газеты «Вестник района», сотрудни-



ки фотоцентра «Сказка». Члены редакции встретились с вышеперечисленными людьми, которые откликнулись на наши просьбы, и мы, разумеется, не могли не выразить нашу признательность и благодарность. Есть поговорка, которая говорит о важности начала любого дела в процессе его реализации в будущем.

Первый номер газеты выйдет в марте 2012 года. Это новая страничка в истории школы и села Кимильтей. До этого в истории села Кимильтей не было ни одной газеты. Всегда трудно начинать новое дело, но стоять на месте ещё хуже. Предлагаем всем заинтересованным людям помочь нам. Ваши имена также не останутся за слоем бумаги.

С надеждой на продолжение сотрудничества коллектив газеты «Знайка».



Прекрасный Учитель Юбилею посвящается



25 февраля отметил свой 90-летний юбилей **Человек**, которого по праву можно назвать **Человеком** с большой буквы. Это ветеран войны и педагогического труда, прекрасный наставник и Человек, который олицетворяет собой красоту души, к которому испытываешь безмерное уважение – всё это и многое другое относится к Сутыриной Марии Леонтьевне.

Жизнь замечательного человека с активной жизненной по-

зицией – это жизнь Сутыриной Марии Леонтьевны – почётного гражданина Зиминского района, села Кимильтей, почётного краеведа района, лауреата многих наград.

Как же складывалась жизнь этого замечательного человека?

Родилась Мария Леонтьевна 25 февраля 1922 года в селе Кимильтей Зиминского района девятым ребёнком. Семья была многодетной, поэтому большое внимание уделяли работе: сеяли гречку, сажали картошку.

В 1929 году Мария Леонтьевна пошла в школу. В 1932 году была построена новая школа, где и доучивалась наша героиня. Стремление к знаниям было огромным, она училась с увлечением и стала одной из лучших учащихся класса. О школьных годах Мария Леонтьевна вспоминает так: «Я увлекалась пением и физкультурными номерами. Была активной пионеркой, комсомолкой, вместе с одноклассниками часто помогали колхозу в уборке урожая».

Окончив школу, в 1938 году Мария Леонтьевна уехала в Иркутск поступать в педагогическое училище. Отучилась в училище 3 года. Выпуск был назначен на 22 июня 1941 года – памятная дата для нашей страны. Этот воскресный день ей запомнился навсегда. Страшная весть о вероломном нападении фашистской Германии на СССР явилась громом среди ясного неба для жителей всей страны, в том числе и для выпускников педагогического училища. Весёлость с их лиц как рукой сняло – все как будто повзрослели. Многие поспешили в военкомат.

В мае 1942 года Мария Леонтьевна добровольно записывается в военкомат, на курсы радистов, для того, чтобы попасть служить на западный фронт, который воевал против фашистской Германии. Но судьба уготовила ей другую миссию, не менее важную и героическую.

Вспоминает Мария Леонтьевна: «Нас из Иркутска от-

правили во Владивосток. Ехали в товарном вагоне. После окончания учёбы я попала в большую артиллерийскую часть береговой охраны. Часть стояла на берегу моря в бухте Петра Великого, её главной задачей была – защита Владивостока от вторжения японской армии. На вооружении части стояли огромные пушки, высотой в двухэтажное здание. Таких батарей по всему Советскому Союзу было всего три: в Кронштадте (на Балтийском море), Севастополе (Чёрное море) и во Владивостоке (Жёлтое море). Снаряды этих пушек поражали цели на расстоянии 56 километров. Нас, молодых девушек, поставили на зенитные установки и распределили на 4 отделения. Меня и ещё трёх девушек назначили командирами отделений, так как мы были грамотными и имели образование».

От её отделения зависела меткость стрельбы всего зенитного полка, они занимались (Окончание на 2 стр.)



корректировкой огня – сложной и ответственной работой. Мастерству их обучали старшина Лазарев и командир взвода Богданов. По словам Марии Леонтьевны, учёба ни ей, ни другим была не в тягость. Как командир отделения она должна была знать все типы вражеских самолётов, танков, катеров, кораблей: чья техника, с какой скоростью движется, на каком расстоянии или высоте. Мария Леонтьевна занималась прилежно, шагала в ногу со всеми: и в отработке стрельбы, и корректировке огня. Молодых девушек вывозили в район Благовещенска, высаживали где-нибудь в лесу и ставили задачу: «Найти танки, скорректировать огонь». Приходилось зимой ночевать в лесу. Спали прямо на снегу под деревьями, но поставленную за-

да, давно прошла война, но память о ней должна остаться навсегда, потому что забыть это невозможно.

В мирное время

1 октября 1946 года Мария Леонтьевна вернулась на родину в Кимильтей. После этого начинает работать в родной школе учителем начальных классов, но одновременно заочно учится в Иркутском педагогическом институте на учителя истории. Она с большой благодарностью вспоминает своего преподавателя Тюкавкина Виктора Григорьевича – автора книги «История Иркутской области». Именно он оказал большое влияние на её приобщение к краеведческой работе, которой она стала серьёзно

сразу же полюбили своего учителя. Как вспоминают её ученики, она мечтала, чтобы было как можно больше людей образованных. По воспоминаниям бывшего ученика Марии Леонтьевны Жабинского Михаила Васильевича, она всегда водила своих учеников по музеям, в кино, организовывала туристические походы. А они боготворили свою учительницу. Она никогда не ставила себя выше других, к каждому умела найти подход. Для того, чтобы при-



струнить учеников, ей не нужно было повышать голос: достаточно было грустного взгляда с укоризной - и все замолкали.

Ещё одно правило, которым руководствовался учитель, – биться за каждого ученика. Если кто-то начинал колебаться, хотел оставить учёбу



– в связи с личными проблемами, она с каждым беседовала, убеждала в необходимости окончить школу, и благодаря её наставлениям немало людей всё-таки получили среднее образование и через много лет приходили поблагодарить за то, что Мария Леонтьевна не дала сделать ошибочный шаг.

С огромным интересом и увлечением ученики приходили на занятия краеведческого кружка. Они вместе с учителем собирали информацию об истории села, о её жителях. Именно Мария Леонтьевна начала собирать экспонаты для открытия школьного музея. Сейчас краеведческую работу продолжают последователи Марии Леонтьевны Ханюкова Светлана Степановна – создатель районного историко-краеведческого музея, Жабинский Михаил Васильевич

– летописец истории города Саянска и многие другие.

«Мне нравилась моя работа, она увлекала меня. Дети всегда ходили на уроки, работали активно и с интересом», – вспоминает учитель. Доброта, сопереживание, понимание чужих проблем – вот что сегодня вспоминают люди, которые шли по жизни рядом с Марией Леонтьевной.

За свой многолетний добросовестный труд Мария Леонтьевна заслужила множество наград, грамот и благодарностей. В 1978 году она ушла на пенсию. В 1987 году ей присвоено звание «Почётный житель села Кимильтей». В 1996 году получила звание «Почётный гражданин Зиминского района». Награждена несколькими юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне, стала в 2005 году лауреатом Форума «Общественное признание».

Жизнь достойного человека – так можно сказать об интересной жизни Марии Леонтьевны. Сегодня Мария Леонтьевна живёт по-прежнему в Кимильтее. Родные стараются не оставлять её одну, заботятся о ней, постоянно навещают сын и внуки. Мария Леонтьевна очень любит слушать радио, смотреть телевизор, постоянно в курсе событий села. Переживает за своих друзей – ветеранов, любит общаться с молодёжью, принимает активное участие во многих мероприятиях школы, районного историко-краеведческого музея, Центральной районной библиотеки, ПУ – 51.

Уважаемая Мария Леонтьевна! От всей души учителя и ученики Кимильтейской школы поздравляют Вас с юбилеем. Мы желаем богатырского здоровья, взаимопонимания со стороны родных и близких людей и всего самого наилучшего. Такие люди, как Вы, являетесь истинными авторитетами, большое спасибо за Ваши уроки, внеклассные занятия. Вы посвятили свою жизнь будущим поколениям, которые сейчас с благодарностью вспоминают своего учителя историю.

**Пономаренко
Андрей Николаевич,
консультант газеты.**



дачу выполняли. «Было сложно, но никто не жаловался, так как понимали, что идёт война и в любую минуту может развязать войну и Япония. Мы должны были быть готовы к отражению агрессии, – вспоминает Мария Леонтьевна, – очень часто приходилось стоять в карауле».

9 мая 1945 года по радио пришла радостная весть о том, что война с Германией закончилась победой Советского Союза.

Но положение на Дальнем Востоке оставалось серьёзным. Поэтому думать о доме было рано. С началом войны против Японии в августе 1945 года полк отправили участвовать в боях против Японии в Порт-Артур и Дальний. Старшина роты Кириченко водрузил знамя Победы над Порт-Артуром.

заниматься в родной школе.

В 1953 году она получила высшее образование и стала работать в родной школе учителем истории. Ученики





Сочинения «Наши папы и дедушки» Дню защитников Отечества посвящается

Моего папу зовут Толстоухов Дмитрий Геннадьевич. Родился он и вырос в селе Кимильтей, ходил в детский сад «Колокольчик». После детского сада папа пошёл учиться в школу. В школе он закончил девять классов, потом поступил в училище ПУ – 51. Там он учился три года и получил средне-специальное образование. Он стал шофёром, трактористом, мастером сельскохозяйственного производства, фермером-арендатором. После окончания училища его призвали в армию. Мой папа проходил службу на Северном Кавказе в Республике Чечня. После демобилизации пошёл работать охранником.

Толстоухова Екатерина, 2 а класс.

Наша Кимильтейская школа носит имя адмирала Владимира Николаевича Алексеева. Он родился в нашем селе, и в этом году ему бы исполнилось сто лет. По его предложению наши земляки служили на флоте, а лучшим было доверено служить на крейсере «Варяг». На этом корабле служил мой дедушка Никитенко Алексей. Он был направлен на флот по путёвке ВЛКСМ. Они ходили в походы, защищали наши морские рубежи.

За время службы дедушка был награждён, имел благодарности от командования флотом. За время его службы на корабле служили и другие его земляки, вместе им было легче переносить трудности. За время службы на флоте наши земляки и мой дедушка с честью выполняли свой долг и не подвели своего земляка, участника Великой Отечественной войны, адмирала Владимира Николаевича Алексеева.

Никитенко Светлана, 2 а класс.

Я люблю своего папу. Всё своё свободное время он проводит со мной и младшей сестрой. Мы зимой строим горку и катаемся с неё, ходим на лыжах. Папа катает нас на санках. А летом мы любим кататься на велосипедах, ездить на тракторе в лес.

У моего папы хорошая работа, нам дарят много подарков с папиной работы. У меня папа очень хороший, умный, добрый, заботливый. Папа очень любит заниматься спортом, например, волейболом и кататься на лыжах.

Мой папа лучше всех!

Новобрицкая Надежда, 2 а класс.

Моего папу зовут Леонид. Он родился в городе Зиме. Когда ему было четыре года, папа с бабушкой и дедушкой переехали жить в село Кимильтей. Здесь папа пошёл в первый класс, закончил школу.

Затем папа поступил учиться в училище на водителя и тракториста. После его окончания он стал работать в колхозе.

Затем моего папу призвали в армию. Он два года отслужил в инженерных войсках.

Когда папа вернулся из армии, он продолжил работать в родном колхозе механизатором, проработал много лет.

Я очень люблю своего папу, он для меня лучше всех.

Алексеев Александр, 2 а класс.

Моего папу зовут Артём. Он родился и учился в селе Кимильтей. Папа служил в армии два года. Мой папа – защитник Родины. И я его очень сильно люблю.

Нагульманова Анастасия, 2 а класс.

Мой папа очень хороший. Он любит заниматься строительством. Очень любопытный и ласковый. Мой папа любит маму, меня и Тёму. Он постоянно помогает нам делать уроки. Также он занимается конструированием домов как самый настоящий инженер, который создаёт модели домов, до того как они будут построены. Он любит возить нас всей семьёй на машине. Мы его очень любим.

Полтинникова Анастасия, 2 а класс.

Наши мамы, бабушки и сестрёнки Дню 8 Марта посвящается. Моя любимая мамочка



У меня есть младшая сестрёнка. Её зовут Света. Ей шесть лет. Я её очень люблю. Мы с ней очень дружны, постоянно всё делаем вместе: играем, помогаем маме и даже дерёмся. Сейчас Света ходит в воскресную школу, а я помогаю ей выполнять домашние задания. Она уже знает все буквы, мы вместе с мамой учим её читать по слогам. Когда она пойдёт в школу, я обязательно буду помогать ей делать домашнюю работу, и защищать её, если кто-нибудь посмеет её обидеть.

Похолкин Иван, 2 а класс.

Я очень люблю свою маму, моя мама самый дорогой для меня человек. Моего маму зовут Светлана. Она родилась и выросла в селе Кимильтей.

Она училась в нашей школе с 1 по 10 класс, затем поступила в Иркутский сельскохозяйственный институт на агронома. После окончания института мама много лет работала в колхозе в овощеводческом отделении. А сейчас моя мама работает в детском саду. Я хочу, чтобы моя мама всегда была такой, какая она есть.

Алексеев Александр, 2 а класс.

Мую бабушку зовут Валя. Она родилась и выросла в селе Кимильтей. Моя бабушка окончила десять классов, а потом училась на медицинскую сестру. Она учила меня шить. У моей бабушки две дочери и один сын. Их зовут Лена, Наташа и Артём. У моей бабушки очень вкусные булочки и пирожки. Я очень люблю свою бабушку.

Нагульманова Анастасия, 2 а класс.

Мую маму зовут Толстоухова Елена Викторовна. Выросла она в селе Кимильтей. Ходила в детский сад «Колокольчик». После детского сада мама пошла учиться в школу, окончила одиннадцать классов и поступила в ПТУ – 51. Там мама получила средне-специальное образование и профессию бухгалтера. Сейчас она работает в детском саду «Колосок» помощником воспитателя.

Толстоухова Екатерина, 2 а класс.

Мую бабушку зовут Габрикова Любовь Александровна. Она работает в школе учителем. Я очень люблю свою бабушку, потому что растит меня с самого рождения. Моя бабушка самая лучшая, добрая, заботливая, умная. Научила меня очень многому. Я хорошо учусь, умею шить, вышивать, собирать простые цветы из бисера, благодаря бабушке. Я помогаю бабушке мыть посуду, подметать пол, пылесосить, носить дрова. И летом и зимой мы с бабушкой бываем в Иркутске. Она водила меня в перпинарий, драмтеатр, театр юного зрителя, городок Чиполлино и зоопарк. Мы с бабушкой большие друзья.

Габрикова Алина, 2 а класс.

Моя мама работала в больнице няней-санитаркой, а сейчас она работает дворником у тёти Гали. У моей мамы день рождения 11 сентября. Она любит ездить к Алёне с Никиткой. Мама живёт в городе Саянске. У моей мамы есть брат дядя Миша. Я очень люблю свою мамочку. Мама много чего покупает.

Старовойтов Александр, 2 а класс.

Моя мама добрая и ласковая. Летом мы с мамой ходим в лес по грибы, там возле реки разжигаем костёр и жарим сало – это очень вкусно. Ездим на велосипедах в детский сад за моей младшей сестрой Лизой. Мы купаемся на речке, играем на песке и в бадминтон.

Моя мама работает в художественной школе, я хожу к ней на занятия, мне очень нравится. Я очень люблю свою маму! Моя мама лучше всех!

Новобрицкая Надежда, 2 а класс.

Я хочу написать про свою бабушку. Её зовут Нина Андреевна. Сейчас она на пенсии, ей шестьдесят два года. Много лет она проработала учителем. Бабушка любит свою работу, она даже, сидя дома, занимается с учениками. Бабушка вырастила троих детей и у неё сейчас много внуков и внучек. Бабушка любит выращивать летом овощи и цветы на даче. Моя бабушка хорошо стряпает, особенно вкусными у неё получаются блины. Бабушка не любит нытиков. Она очень добрая, ласковая, всегда поможет. Бабушка много стирает, так как любит, чтобы везде был порядок.

Я люблю свою бабушку. Пусть она живёт много – много лет, не стареет, и всегда остаётся такой же.

Зарубин Василий, 2 а класс.

Талантам надо помогать

Необходимо понимать, что каждая школа призвана решать проблемы адаптации детей к современным реалиям. Огромное значение в данной связи приобретает желание учителей и детей совместно стремиться к достижению намеченных целей. В каждом номере нашей газеты мы думаем рассказывать о талантливых ребятах, которые могут хорошо или не очень учиться по отдельным предметам, но при этом весьма успешно реализуют себя в других видах деятельности.



В первом номере газеты хотелось бы рассказать о двух учениках нашей школы, которым успешно помогают их наставники.

Первым из них будет учащийся 10 класса Чусиков Сергей. Если оглянуться в прошлое, то он пришёл учиться в нашу школу во 2 классе. За эти годы он стал одним из лучших учеников школы, что неоднократно доказывал в каждом своём деле. Ответственность, работоспособность, готовность в любую минуту прийти на помощь, активная жизненная позиция – это качества Сергея. Если взглянуть на его награды, то думаю, что ни один ученик школы не сравнится сегодня с ним по этому показателю. Хотелось бы отметить, что три прошедших месяца зимы были весьма успешными для Сергея. Начался марафон побед на районном

предновогоднем турнире среди школьников по русским шашкам, продолжился на Международной научно-исследовательской конференции молодых исследователей в городе Отградный Самарской области и завершился уверенной победой среди взрослых участников XXVI зимних сельских спортивных игр Зиминского района. Думаю, что Сергей достойно представит родную школу, село и Зиминский район на областных сельских спортивных играх в городе Ангарске.



одной из сильнейших школ района по спортивным достижениям, которые приходят в результате тяжёлых, постоянных тренировок наших, можно сказать без преувеличения, героев спорта. Одним из таких героев, у которого, хочется надеяться, впереди блестящее будущее в области физкультуры и спорта, является выпускник нашей школы Быковский Никита.

Воспоминания Сергея о поездке мы размещаем в данной статье:

Я очень рад, что мне посчастливилось побывать на научно-исследовательской конференции в городе Отградный Самарской области. Я познакомился с новыми друзьями, узнал много интересного. Было очень интересно послушать других участников. Благожелательное отношение членов жюри. Всё это создавало какую-то атмосферу уюта и тепла. Хочу выразить огромную благодарность моему руководителю Коробельникову Александру Павловичу и всем, кто помог организовать эту замечательную поездку.



P.S. В 5 номере газеты «Вестник района» опубликована статья руководителя Сергея Коробельникова Александра Павловича «Из дальних странствий возвратясь». Статья весьма интересная, поучительная и насыщенная интересной и познавательной информацией.

Также на протяжении многих лет Кимильтейская школа по праву является

Никита на сегодняшний день является сильнейшим лыжником Зиминского района и лучшим в нашей области, что он недавно блестяще доказал на областных соревнованиях в городе Усолье-Сибирское и на родной Кимильтейской земле. Каждый, кто видит этот огонь страсти на лыжне, эти скоростные умения, которые он блестяще реализует, не может остаться равнодушным. Огромное значение для каждого имеет поддержка дома и в школе. Такие ребята заслуживают уважения, понимания и доброго отношения. Тогда они добиваются успеха во всём, особенно во взрослой жизни.



Редакция газеты «Знайка». Руководитель проекта: учитель начальных классов Пономаренко Раиса Николаевна. Главный редактор: Габрикова Алина. Корреспонденты: Толстоухова Екатерина. Новобрицкая Надежда. Консультант газеты: ведущий специалист архивного отдела администрации Зиминского городского муниципального образования Пономаренко Андрей Николаевич.

Адрес редакции: 665375, Иркутская область, Зиминский район, село Кимильтей, улица Чкалова, 40. МОУ Кимильтейская средняя общеобразовательная школа. Телефон: 8 (39554) -23-2-51.